

吉林证监局局长呼吁推出平准基金

◎本报记者 常阳

吉林证监局局长江连海今日在上海证券报发表题为《中国特色资本市场呼唤平准基金》的文章，详细论证了中国资本市场建立平准基金的必要性以及平准基金的定位和资金来源。

江连海认为，引起股市暴跌的导火索，或者是宏观经济出现了问题，“基本面”恶化；或者是大笔资金撤出（如外资），卷钱而走；或者是人们的心理不成熟，恐慌性抛盘。如果是基本面出现了问题，政府想救也救不了，只能让市场机制发挥作用，政府只能因势利导，不违反经济规律而动。如果是上述后两种原因所致，那么政府的出手干预则十分必要且大有作为，不违反经济规律。前期沪深股市大跌的根本原因是市场的市场还不成熟，包括市场机制的不成熟和投资者的不成熟，是恐慌性抛盘所致。平准基金可以通过对证券市场的逆向操作（比如在股市非理性暴跌、股票投资价值凸显时买入，在股市泡沫泛滥、市场投机气氛狂热时卖出）的方式，熨平股市非理性波动，达到稳定市场的目的。

至于平准基金的资金来源，江连海认为主要有四：一是向参与市场的相关主体征收一部分，可搞到

1500亿元—2000亿元。二是国家财政出一部分，把一个年度征收的2千亿元证券交易印花税转化为平准基金。三是外汇储备已拿出百分之几四是考虑从我国大量的国有资产中减持和变现一小部分，用于补充平准基金。

(江连海文章见封十)

中行:热钱对A股市场已有相当大影响力

◎本报记者 谢晓冬

中国银行全球金融市场部昨日发布的最新一期研究报告指出，由于热钱的存量和流量都已经相当巨大，其对我国金融系统已经具有相当影响力，因此其流向和资产配置情况对下半年市场走势具有很强指示作用。热钱或在沪指3000—3500点已经逐步认同A股的估值水平，股指在下半年上升的几率大于继续下降的几率。

报告首先区分了两类热钱。其中第一类以博取利差和升值收益为主要目的，虽然规模较大，但是一致行动性低；第二类则更看重博取资本市场的高收益，一致行动性强，常在不同市场风起云涌，无论是宏观经济上升期还是下降期均愿意积极介入。

报告估计，后一类热钱自2005年之后迅速增长，并在去年下半年爆发次贷危机后撤离，并随着今年4月以来的次贷危机逐渐缓和而再度卷土重来。报告指出，中国股指与标准普尔500指数的相关性2000年以来在“金砖四国”中向来最低，但2007年后代表中国股指与美国股指相关的指标快速上升，这显示第二类热钱对中国A股市场已有相当大的影响力。

报告分析了比较能够代表国际投资者对A股看法的新华富时中国A50指数期货的变化发现，该股指期货总是能准确预先反映国内A股市场的变化。以此为线索，报告研究发现2008年12月到期的股指期货较现货的溢价率在3月中旬就开始企稳，虽然没有明显上涨，但是已经不再下跌。

报告由此指出，这表明境外投资者在沪指3500—3000点时开始认同A股的估值水平。而如果将该股指期货的交易者与进入国内的第二类热钱联系在一起（报告指出，即使股指期货交易者与第二类热钱不是同样的机构，也可能会共享同样的信息和策略），报告推测，第二类热钱在沪指3000—3500点已经逐步认同A股的估值水平，股指在下半年上升的几率大于继续下降的几率。

大东南新华都今起发行

◎本报记者 朱绍勇

大东南、新华都今日发布招股说明书，将于7月18日网上发行。

大东南将首次公开发行不超过6400万股，公司一直专注于各类塑料包装薄膜的生产与销售，目前具备年产12.7万吨各类塑料包装薄膜的生产规模，产品体系基本覆盖目前塑料包装薄膜市场的主要需求领域。

新华都拟发行不超过2680万股，公司为福建地区连锁经营行业的龙头企业，业态上本以大卖场为主，并经营百货业务。

上半年券商交易龙虎榜出炉

国泰君安、银河证券、海通证券排名居前

◎本报记者 张雪

上半年券商交易量龙虎榜出炉，国泰君安、银河证券、海通证券三足鼎立，占据了17.5%的市场份额。中金公司上海淮海中路营业部、国信证券深圳泰然九路营业部和国泰君安上海杨树浦路营业部则位居营业部交易量的前三位。

13家券商成交过万亿

据上海证券报数据部统计，上半年券商股票、权证交易金额排名的前三名，依然被国泰君安、银河证券和海通证券瓜分，成交金额分别为2.8万亿元、2.5万亿元和1.9万亿元。按照业内0.15%的平均佣金计算，上述三家券商上半年实现了41.3亿元、36.8亿元和28.2亿元左右的佣金收入，市场份额分别为6.8%、6.1%和4.6%。除上述三家券商外，还有十家公司2008年上半年的股票、权证成交金额超过万亿元，分别为国信证券、华泰证券、申银万国、广发证券、招商证券、中投证券、中信建投、光大证券和中信证券。

八成券商经纪业务下滑

据统计，2008年1至6月份，所有券商股票、权证的交易总金额为

40.6万亿元，较2007年上半年相比，成交金额同比大幅下滑了25.6%。两市超过八成，共93家证券公司的经纪业务交易量出现不同程度的下滑，其中多达61家券商上半年股票、权证的交易总金额同比缩水超过25.6%，跑输了市场的平均水平，其中主要以经纪类的中小型券商为主。不过，齐鲁证券、光大证券、华泰证券、国信证券、中金公司等16家券商保持着较强的竞争力，上半年交易金额同比逆势增加，但其中不少为收购了其他券商营业部的证券公司。

值得注意的是，这7家营业部集中在三家券商中，业内人士分析，合资券商中金公司依靠较强的服务能力使得部均交易量靠前；国信证券则借助经纪人制度的推行获得了很高的市场份额；国泰君安利用综合优势也获得了较高的部均交易量。

上半年全国共有7家营业部的股票、权证交易额超过1000亿元，分别为中金公司上海淮海中路营业部、国信证券深圳泰然九路营业部、国泰君安上海杨树浦路营业部、国泰君安上海四平路营业部、国信证券上海北京东路营业部和中金公司北京建国门外大街营业部。